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Studii Biblice



(1)   CUM POT FI ŞTERSE PĂCATELE NOASTRE?  

Fapte 2:38    

Studiu Aprofundat: Fapte 3:19; Proverbe 28:13; Ezechiel 36:31; 20:43; 2 
Corinteni 7:9-11; Psalmi 38:18 

Numai prin Domnul Isus Hristos noi putem fi aduşi în armonie cu 
Dumnezeu, cu sfinţenia Lui. Dar cum putem veni la Domnul Hristos? 
Mulţi ridică aceeaşi problemă pentru care, în Ziua Cincizecimii, 
mulţimea, străpunsă în inimă de vinovăţia păcatului, a strigat: “Ce să 
facem?” Primul cuvânt al răspunsului lui Petru a fost: “Pocăiţi-vă”. 
Altădată, la scurt timp după aceea, el a spus: “Pocăiţi-vă… şi întoarceţi-
vă la Dumnezeu, pentru ca să vi se şteargă păcatele” (Fapte 3,19). 

Pocăinţa cuprinde în sine o adâncă părere de rău de păcatele săvârşite 
şi o continuă ferire de a le mai face. Noi nu vom renunţa pe deplin la păcat 
până când nu vom ajunge să simţim păcătoşenia lui; până când nu vom 
ajunge să-l părăsim cu toată inima noastră, până atunci nu se va produce 
adevărata schimbare în viaţa noastră.

Sunt mulţi aceia care dau greş în a înţelege adevărata natură a pocăinţei. 
Multora le pare rău că au păcătuit şi chiar ajung să facă o schimbare vizibilă 
în viaţa lor, aceasta pentru că se tem că păcatele lor vor aduce asupră-le 
suferinţe. Dar nu aceasta este pocăinţa, în sensul biblic. Unii ca aceştia 
deplâng mai degrabă suferinţa decât păcatul. Aceasta era amărăciunea lui 
Esau când a văzut că a pierdut pentru totdeauna dreptul de întâi născut.

Balaam, înspăimântat de îngerul care stătea în calea sa cu sabia scoasă, 
şi-a recunoscut vina de teamă să nu-şi piardă viaţa; dar el nu manifesta o 
adevărată pocăinţă, o reală părere de rău pentru păcat, nici o întoarcere de 
la scopurile lui, nici scârbă faţă de ceea ce este rău. Iuda Iscarioteanul, după 
ce a vândut pe Domnul său, a strigat: “Am păcătuit, căci am vândut sânge 
nevinovat” (Matei 27,4).

Mărturisirea aceasta a fost smulsă sufletului său vinovat datorită 
unui simţământ teribil de condamnare şi a unei teribile aşteptări a 
judecăţii. Urmările actului său îl umpleau de groază, dar nu era pătruns 
de o durere profundă, zdrobitoare de inimă pentru faptul că a vândut 
pe Fiul nevinovat al lui Dumnezeu şi a lepădat pe Sfântul lui Israel. 
Faraon, sub influenţa plăgilor trimise de Dumnezeu, a recunoscut 
păcatul său numai pentru a scăpa de continuarea pedepsei, dar s-a 
reîntors la poziţia de sfidare a cerului de îndată ce plăgile au încetat. 
Toţi aceştia deplângeau rezultatele păcatului, dar nu erau zdrobiţi 
pentru păcatul în sine.



(2)  CE DESCRIERE ATRIBUIE ACEST TEXT LUI HRISTOS 
CARE, PRIN SPIRITUL SĂU, RISIPEŞTE ÎNTUNERICUL ŞI 
DEZVĂLUIE LOCURILE ASCUNSE ALE SUFLETULUI?          

Ioan 1:9   

Studiu Aprofundat: Ioan 12:46; 8:12; 2 Corinteni 4:6; 1Ioan 2:8; 1 
Tesaloniceni 5:5; Matei 6:23 

Însă atunci când inima se supune influenţei Duhului Sfânt, conştiinţa 
va fi trezită, iar păcătosul va ajunge să înţeleagă ceva din profunzimea şi 
sfinţenia legii lui Dumnezeu, care este temelia guvernării Sale în ceruri 
şi pe pământ. “Lumina aceasta este adevărata Lumină care luminează pe 
orice om, venind în lume”, care luminează cămările tainice ale sufletului, 
iar lucrurile ascunse ale întunericului sunt aduse la lumină. Simţământul 
vinovăţiei pune stăpânire pe minte şi inimă. Păcătosul înţelege acum 
dreptatea lui Dumnezeu şi îi este groază să apară, în vinovăţia şi întinarea 
lui, înaintea Celui care cercetează inimile. El vede iubirea lui Dumnezeu, 
frumuseţea sfinţeniei şi bucuria curăţiei; el doreşte atunci din inimă să fie 
curăţit şi readus în legătură cu cerul.

(3)   LA FEL CA ÎMPĂRATUL DAVID, CUM VA FI RUGĂCIUNEA 
CELUI CĂRUIA ÎI  PARE RĂU CU ADEVĂRAT PENTRU 
PĂCATELE LUI?

Psalmi 51:1-4    

Psalmi 51:10   

Studiu Aprofundat: Psalmi 32:5; 38:18; Ezechiel 36:31; 20:43; 1 Ioan 
1:7-9

Rugăciunea lui David, după căderea sa, ilustrează natura adevăratei 
căinţe pentru păcatul săvârşit. Pocăinţa sa a fost sinceră şi profundă. El 



n-a făcut nimic ca să-şi micşoreze vina; rugăciunea sa n-a fost nicidecum 
inspirată de dorinţa de a scăpa de ameninţarea judecăţii. David a văzut 
grozăvia păcatului său; şi-a dat seama de josnicia sufletului său şi îi era 
scârbă de păcatul său. El s-a rugat nu numai pentru iertare, ci şi pentru 
curăţia inimii. El tânjea după bucuria sfinţirii: spre a fi iarăşi în armonie şi 
comuniune cu Dumnezeu.

Nu stă în puterea noastră să dăm pe faţă o astfel de pocăinţă; ea se 
dobândeşte numai prin Domnul Hristos, care S-a înălţat la cer şi a dat daruri 
oamenilor.

(4)  CARE ESTE REZULTATUL MĂRTURISIRII CARE 
URMEAZĂ DUPĂ ADEVĂRATA POCĂINŢĂ?

Psalmi 32:1   

Studiu Aprofundat: Isaia 1:18; Psalmi 128:1; Deuteronom 5:33; 11:13-
15; Matei 5:8; Mica 7:18, 19

(5)  ÎN MOD LOGIC, CE PAŞI TREBUIE FĂCUŢI ÎNAINTE DE 
MĂRTURISIRE? 
 

Matei 11:28, 29     

Studiu Aprofundat: Isaia 55:1-3; 45:22-25; Ioan 6:37; Apocalipsa 22:17; 
1 Petru 5:7

Dar tocmai aici, în acest punct, mulţi pot greşi şi, de aceea, nu mai 
ajung să primească ajutorul pe care Domnul Hristos doreşte să li-l dea. 
Aceştia gândesc că nu pot veni la Domnul Hristos până când mai întâi nu 
se pocăiesc şi că pocăinţa îi pregăteşte pentru iertarea păcatelor lor. Este 
adevărat că pocăinţa precede iertarea păcatelor; căci numai inima zdrobită 
şi smerită va simţi nevoia unui Mântuitor. Dar oare trebuie ca păcătosul să 
aştepte până când va fi pocăit şi numai după aceea să vină la Domnul Isus? 
Trebuie oare să facem din pocăinţă un obstacol între păcătos şi Mântuitor?

Sfânta Scriptură nu ne învaţă că păcătosul trebuie ca mai întâi să se 
pocăiască şi numai după aceea va putea să dea curs invitaţiei Domnului 
Hristos: “Veniţi la Mine, toţi cei trudiţi şi împovăraţi şi Eu vă voi da odihnă” 

(6)  CARE ESTE SURSA ADEVĂRATEI POCĂINŢE?



Fapte 5:30, 31   

Studiu Aprofundat: Fapte 3:26; 11:18; Ieremia 31:31-33; Ezechiel 36:25-
31; Zaharia 12:10; Romani 11:26, 27; 2 Timotei 2:25, 26

Ceea ce conduce pe păcătos la adevărata pocăinţă este puterea 
mântuitoare a Domnului Hristos. Apostolul Petru clarifică această problemă 
în cuvântul adresat iudeilor când zice: “Pe acest Isus, Dumnezeu L-a înălţat 
cu puterea Lui, şi L-a făcut Domn şi Mântuitor, ca să dea lui Israel pocăinţa 
şi iertarea păcatelor”. Noi nu putem nicidecum să ne pocăim fără ca Duhul 
lui Hristos să trezească conştiinţa, după cum nu putem fi iertaţi de păcatele 
noastre fără Domnul Hristos.

 Domnul Hristos este izvorul oricăror impulsii bune. Numai El poate 
sădi în inimă vrăjmăşie faţă de păcat. Orice dorinţă după adevăr şi curăţie, 
convingerea cu privire la propria noastră păcătoşenie constituie dovada 
faptului că Duhul Său Sfânt lucrează în inimile noastre.

(7)  PE CINE ATRAGE DOMNUL LA EL CU DARUL POCĂINŢEI 
ŞI OFERTA MÂNTUIRII?

Ioan 12:32    

Studiu Aprofundat: Isaia 49:6; Romani 5:17-19; 1 Timotei 2:6; Evrei 2:9; 
1 Ioan 2:2; Apocalipsa 5:9; Luke 15 

Domnul Hristos trebuie să fie descoperit păcătosului ca Mântuitor care 
a murit pentru păcatele lumii. Privind la Mielul lui Dumnezeu înălţat pe 
crucea Golgotei, taina mântuirii începe să se descopere minţii noastre, iar 
bunătatea lui Dumnezeu ne conduce la pocăinţă. Prin moartea Sa pentru cei 
păcătoşi, Domnul Hristos a dat pe faţă o iubire mai presus de înţelegerea 
noastră. Pe măsură ce păcătosul o contemplă, dragostea aceasta îi înduioşează 
inima, îi impresionează mintea şi îi conduce sufletul la căinţă.

Este adevărat că, uneori, oamenii încep să se ruşineze de căile lor 
păcătoase şi se lasă de unele din obiceiurile lor rele, înainte de a fi conştienţi 
de faptul că sunt atraşi spre Hristos. Dar ori de câte ori aceştia depun eforturi 
de a produce o reformă în viaţa lor dintr-o dorinţă sinceră de a face ceea 
ce este drept, puterea lui Hristos este aceea care-i determină la aceasta. O 
influenţă mai presus de cunoaşterea lor lucrează asupra sufletului, conştiinţa 
este trezită, iar manifestarea vieţii lor este schimbată în bine. În timp ce 



Domnul Hristos îi atrage să privească la crucea Sa, să privească pe Acela 
care a fost pironit pentru păcatele lor, poruncile lui Dumnezeu revin în 
conştiinţă. Stricăciunea vieţii lor şi păcatul adânc înrădăcinat în suflet le sunt 
descoperite. Ei încep atunci să înţeleagă ceva din neprihănirea Domnului 
Hristos şi exclamă: “Ce este oare păcatul, că a trebuit să ceară un sacrificiu 
atât de mare pentru mântuirea victimelor lui? Toată această dragoste, toată 
această suferinţă, toată această umilinţă au fost oare necesare pentru ca noi 
să nu pierim, ci să avem viaţa veşnică?”

Păcătosul se poate opune acestei iubiri divine, el poate refuza să se 
lase atras de Hristos; dar dacă nu se va opune, atunci va fi atras de Hristos. 
Înţelegerea Planului de Mântuire îi va conduce la piciorul crucii în adâncă 
pocăinţă de păcatele sale, care au pricinuit suferinţele Fiului mult iubit al 
lui Dumnezeu.

(8)  CE INVITAŢIE MINUNATĂ ADRESEAZĂ DOMNUL CELOR 
CARE ÎNSETEAZĂ DUPĂ ALTCEVA DECÂT ACEASTĂ LUME 
POATE OFERI?
 

Apocalipsa 22:17  

Studiu Aprofundat: Ioan 7:37, 38; 4:10; Isaia 55:1-3; 12:3 

Această voinţă divină care lucrează asupra lucrurilor din natură vorbeşte 
şi inimilor oamenilor, dând naştere în fiinţa lor unei dorinţe inexprimabile 
după ceva care le lipseşte. Lucrurile firii, ale păcatului nu-i mai satisfac. 
Duhul lui Dumnezeu îi îndeamnă mereu să caute numai acele lucruri care 
le pot da pace şi linişte: harul lui Hristos, bucuria sfinţirii. Prin mijloace 
văzute şi nevăzute, Mântuitorul nostru lucrează continuu ca să atragă 
inimile oamenilor de la plăceri care nu satisfac, plăceri ale păcatului, la 
binecuvântările veşnice pe care le pot primi în Hristos. Tuturor acestor 
suflete care caută în van să bea din fântânile fără apă ale păcatului li se 
adresează chemarea divină: “Celui ce îi este sete, să vină, cine vrea, să ia 
apa vieţii fără plată”.

Voi, care simţiţi în inimile voastre dorinţa după ceva mai bun decât 
poate oferi lumea păcatului, recunoaşteţi această dorinţă a sufletului 
vostru ca fiind vocea lui Dumnezeu! Cereţi de la El să vă dea pocăinţa, 
rugaţi-L să vă descopere pe Domnul Hristos în nemărginita Lui dragoste 
şi desăvârşită curăţie. 

(9)  CÂND NOI PĂCĂTOŞII PRIVIM LA CARACTERUL LUI 
HRISTOS, CUM NE VEDEM PE NOI ÎNŞINE?



Isaia 64:6     

Studiu Aprofundat: Isaia 53:6; Iov 14:4; 15:14-16; 25:4; Psalmi 51:5; 
Romani 7:18, 24; Efeseni 2:1, 2; Ezechiel 36:31

În viaţa Domnului Hristos principiile legii lui Dumnezeu, iubirea faţă de 
Dumnezeu şi oameni, au fost în mod desăvârşit exemplificate. Bunătatea, 
iubirea neegoistă constituiau viaţa Sa. Numai când privim la El şi când 
lumina feţei Mântuitorului nostru se revarsă asupra noastră, numai atunci 
ajungem să vedem păcătoşenia inimilor noastre. 

Ca şi Nicodim altădată, poate că şi noi ne amăgim cu ideea că viaţa 
noastră este dreaptă, iar caracterul nostru moral este corect, trăgând concluzia 
că nu trebuie să ne mai umilim inima înaintea lui Dumnezeu, asemenea 
păcătosului de rând. Când însă lumina de la Domnul Hristos luminează 
sufletele noastre, numai atunci putem vedea cât suntem de păcătoşi, numai 
atunci putem recunoaşte egoismul faptelor noastre şi vrăjmăşia noastră 
împotriva lui Dumnezeu, care au mânjit fiecare act al vieţii. Atunci vom 
înţelege că neprihănirea noastră este cu adevărat asemenea unor cârpe 
murdare şi că numai sângele Domnului Hristos ne poate curăţi de orice 
întinăciune a păcatului şi ne poate reînnoi inimile făcându-le ca a Lui.

O singură rază a slavei lui Dumnezeu, o singură licărire a curăţiei 
Domnului Hristos care pătrund în suflet fac ca fiecare pată de necurăţie 
să apară dureros de clar descoperind diformitatea şi defectele caracterului 
omenesc. Aceasta va pune în evidenţă dorinţele nesfinţite, necredincioşia 
inimii şi necurăţia buzelor. Actele de neascultare ale păcătosului, prin 
care acesta desconsideră legea lui Dumnezeu ca fiind fără valoare, îi sunt 
înfăţişate privirii şi înţelegerii, iar spiritul său este copleşit şi mâhnit sub 
influenţa cercetătoare a Duhului lui Dumnezeu. El se dezgustă de sine 
însuşi atunci când vede caracterul curat şi fără pată al Domnului Hristos.

(10)   CE S-A ÎNTÂMPLAT CU DANIEL CÂND ŞI-A DAT SEAMA 
DE SLĂBICIUNILE DIN CARACTERUL SĂU?

Daniel 10:8, 10   

Studiu Aprofundat: Daniel 8:17, 18; Apocalipsa 1:17; Marcu 9:6; 
Luca 1:12



Când profetul Daniel a privit slava ce înconjura pe solul ceresc care 
a fost trimis la el, a fost copleşit de simţământul propriei sale slăbiciuni 
şi imperfecţiuni. Sufletul mişcat în acest fel va urî egoismul, va detesta 
iubirea de sine şi va căuta: prin neprihănirea Domnului Hristos: acea 
curăţie a inimii care este în armonie cu legea lui Dumnezeu şi cu caracterul 
Domnului Hristos.

(11) CÂND VOM VEDEA NEPRIHĂNIREA LUI HRISTOS ŞI VOM 
ÎNŢELEGE CU ADEVĂRAT PRINCIPIILE SFINTE ALE LEGII 
LUI DUMNEZEU LA FEL CA ŞI PAVEL, CE SE VA ÎNTÂMPLA 
CU NOI? CUM VOM DESCRIE ACEASTĂ EXPERIENŢĂ?

Romans 7:9    

Studiu Aprofundat: Romani 7:7; 3:20; 8:3-7; 1Ioan 3:4; Luca 10:25-28; 
Galateni 3:10; 2:19-21

Apostolul Pavel spune că “cu privire la neprihănirea pe care o dă legea”: 
în ceea ce priveşte faptele cum oamenii o aplică manifestării exterioare a 
vieţii, el s-a abţinut de la păcat; dar când a privit în profunzimea preceptelor 
sfinte, el s-a văzut pe sine aşa cum îl vedea Dumnezeu şi atunci s-a plecat 
în umilinţă şi şi-a mărturisit vina. Când el a înţeles natura spirituală a legii, 
păcatul i-a apărut în toată hidoşenia lui, iar preţuirea de sine a dispărut.

Sunt recunoscător pentru invitaţia lui Isus să vin şi să învăţ de 
la El cum pot găsi odihnă pentru sufletul meu.

Încercuiţi:           Da              Nehotărât  

Pentru că sunt atras de neprihănirea Lui şi petrec mai mult 
timp cu El în studiul Cuvântului Său, văd tot mai bine că viaţa 
şi caracterul meu au nevoie de curăţire şi sfinţire.  

Încercuiţi:           Da              Nehotărât 

Simt în inima mea tot mai mult dorinţa de a fi ca El, dar văd că 
sunt neputincios şi nu pot să mă schimb prin puteare mea.   

Încercuiţi:           Da              Nehotărât 
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